



欢迎提供 新闻线索

联通2G用户无需换卡换号 10元开启3G极速之旅 详询10010

24小时 新闻热线

0537-2110110

一经采用 给予奖励

苗木之乡有位法官“和事佬”

他自创的办案“三分法”被上级法院推广

记者 晋森 通讯员 屈庆东 李迎春

公正司法为民 系列报道 ①



任城区人民法院李营法庭庭长张卫东,有着浓浓的书生气,他是个爱较真的法官,但对当事人之间却很擅长调解,被亲切地称为“和事佬”法官,他建立的“礼让调解室”,使案件的调解率在济宁市法院系统中名列前茅。他还被授予山东省法院首届“十佳办案标兵”、连续两届被评为全省法院“办案能手”、山东省法院第四届“优秀法官”荣誉称号,并分别被记个人一等功一次,个人二等功两次。

院系统中名列前茅。他还被授予山东省法院首届“十佳办案标兵”、连续两届被评为全省法院“办案能手”、山东省法院第四届“优秀法官”荣誉称号,并分别被记个人一等功一次,个人二等功两次。



张卫东(右一)在苗木种植户中走访。(资料图)



“礼让”调解一起货款纠纷案

3月29日上午,张卫东正忙着调解一个货款纠纷案。

2012年11月,济宁一混凝土公司给李营一工地运送了价值30万元的混凝土,并和机械公司签订了合同。但到了要货款的预定时间,这家机械公司却称不该由他们还款,因为机械公司负责人和工地负责人之间有亲戚关系,是工地负责人借用了公司的公章,工地和机械

公司不是同一家企业,应由工地方承担偿付货款义务。

双方协商不成闹上了法庭。当天中午12点,经过张卫东的调解,双方最终达成了协议。因为合同上加盖的是机械公司的公章,而机械公司又没有证据证明系借用的公章,再打官司只会耗费时间和精力。经过一个多小时的调解,最终由机械公司当庭先付混凝土公

司10万元,剩下的20万元在两个月之内付清。双方签字确定了调解结果。

这是张卫东用“礼让调解”法成功调解的又一案例。“礼让调解室给调解三方建立一个平等的场合,审判员变成主持人,原告、被告则成了调解当事人。大家坐在一个圆桌上,把问题好好地聊聊,我觉得挺好。”张卫东说。



自创“三分法”化解办案难题

谈起张卫东办案,他有一个自创的“三分法”。在开庭前,张卫东先给原被告双方谈,例如贷款纠纷案,他先与担保人谈,因为有还款压力愿意配合;再与借款人谈,因为有经济实力能够配合,用这种办法在开庭前就能化解案件数量的三分之一。对于被告到庭参加诉讼的,请入“礼让调解室”,实行圆桌调解,又

能化解掉案件的三分之一。对于被告不到庭的,直接上门送达判决书,讲清利害关系,再次化解掉三分之一。最终让全部的案件基本上都得到化解。

张卫东善于总结。在调解过程中,他先后总结出“亲情调解法”、“比对调解法”、“借力调解法”、“联合调解法”。根据多年经验,他创造的“礼让调解”和“庭、

站、员”三位一体调解,被上级法院推广。在他的带动下,李营法庭民商事案件的调解率从50%上升至70%。

“我是对案件的关键部分和细节较真,这马虎不得。但对于具体的民事案件当事人,如果能调解的尽量调解。”张卫东告诉记者,调解三方面对面地坐在一起,身份的转变可以引导三方之间心态的变化。



导师的匾额激励了他18年

在张卫东办公室的墙上,挂着一幅写有“厚德载物”的匾额。

张卫东告诉记者,这块匾额是毕业到法院时,导师为勉励他努力工作送给他的。这块匾额伴随他18年了,每一次搬迁办公室时,

他最先悬挂的就是这块匾额。接手每一件复杂的矛盾纠纷,他最先想到的也是这块匾额。

“厚德才能载物,虑始始能做显,防微才能杜渐。我认为,作为一名法官,左右着当事人的利益再分配,

关系着法官和法院的形象和公信,必须非常注重办案的每一个环节,事实认定的每一个细节,案件程序的每一个步骤,战战兢兢,如履薄冰,这样才能赢得公正,赢得信任。”张卫东认真地说。

一天发生四起砸车盗窃案

嘉祥警方已抓获四名聋哑犯罪嫌疑人

本报济宁3月31日讯(记者 岳茵茵 通讯员 英蕊) 3月29日,嘉祥县警方抓获四名聋哑犯罪嫌疑人,至此,当地接连发生的4起砸车盗窃案告破。

3月22日,市民张先生打算去济宁买辆新车,他把13万现金放在车内,然后去宾馆休息。出来后车窗被砸,车内的钱不见了。

“接到报警后,我们立即调取了宾馆门口的监控录像,发现有一名男子用安全锤砸坏后车窗,将车内物品取走。”嘉祥县公安局刑警大队一中队民警小李说,根据周边沿途的“天网”的监控,发现这是一起团伙作案。

接着,警方又连续接到三起同样的案件。“一天之内,发生了4起砸车盗窃案件,总涉案价值15万元,这的确让我们很棘手。”小李说。

民警在一处监控录像中看到,该团伙一共4个人,骑着两辆摩托车。在城区一十字路口处,摩托车上的两个人因没戴头盔,被交警拦下。



嫌疑人作案视频截图

民警意外地发现,两个人与交警交流时不停地用手比划。交警因无法交流将他们暂时放行。而前面一辆摩托车上的两个也在用手比划。民警推测他们很可能是聋哑人,把录像给聋哑老师,经辨认摩托车上的两名男子正在用手语表示:“我们先走,电话联系他们。”

根据这一特征,民警从嘉祥、邹城、济宁等地的聋哑学校展开调查。“在邹城聋哑学校调查时,拿着4名犯罪嫌疑人的录像资料让老师逐一辨认,一位老师一

眼就认出了其中一名嫌疑人马某。马某是邹城人,6年前曾是他的学生。”民警小李说,他们立即对马某的周边关系展开调查。

经摸排,马某近期正与其他三名嫌疑人在一起。3月29日,嘉祥警方在临沂市一洗浴中心内将4人抓获。

经审查,4人中只有马某是邹城人,其他两人来自青岛,一人是临沂人。四人通过QQ群相识,结伙盗窃。目前,四名嫌疑人已被刑事拘留,此案还在进一步审理中。



桃花山生态陵园 百年后美好家园

微山湖畔 注生仙境 藏风聚水 唯此独尊



为亲人选择风水绝伦的安息之所 桃花山生态陵园,是您不能不看的地方!

电话:0537-2165278 2881466

园区地址:微山两城 电话:0537-8335888

济宁客服中心地址:洗河路仙营绿地向西100米路北

烈士陵园办事处地址:济宁市中区英华路烈士陵园西门 电话:0537-2379336

滕州办事处地址:解放中路杏坛东区7号楼110室 电话:15266181266

兖州办事处地址:新世纪南路烟厂北300米路西 电话:13853794505

特价花岗石福位

5600元/座